

संपादकीय

राज्य महिला आयोग वाऱ्यावर

हाथरस प्रकरणावरून सध्या महाराष्ट्रातील सर्वच राजकीय पक्षांनी सोयीचा राजकीय धुमाकूळ सुरु केला आहे. प्रत्येकजण आपल्या सत्ताकाळात महिला सुरक्षित होत्या आणि विरोधकांच्या काळात महिला अत्यंत असुरक्षित आहेत, असा दावा करीत आहे. सध्या हाथरस प्रकरणावरून महाविकास आघाडीने उत्तर प्रदेशातील योगी सरकारवर जोरदार टीकासत्र सुरु केले आहे, पण आपल्या दिव्याखालचा अंधार बघायला काही महाविकास आघाडी तयार नाही.

राज्याला गत सात महिन्यांपासून महिला आयोग अध्यक्षपदाची नेमणूक करण्यात आलेली नाही. आयोगाचे कामकाज महिला व बाल मंत्रालयाच्या अखत्यारीत सुरु असल्याने सध्या तरी या पदावर काँग्रेसच्या मंत्री यशोमती ठाकूर यांनी मूक दावा केल्याचे दिसते आहे. हाथरस प्रकरणावरून योगी सरकारवर टीका करणा-या महाविकास आघाडीने महिला आयोग अध्यक्षपद नेमण्यात केलेल्या दिरंगाईबाबत खुद्द सरकारचा घटक असणाऱ्या काँग्रेसने आपली नाराजी जाहीर केली आहे, तर हँडराबाद पिडीता प्रकरणांवर तावातावाने महाराष्ट्रातही "दिशा" कायद्याची अंमलबजावणी करून आणि यातील तरतुदीनुसार महाराष्ट्रातील महिलांवर अत्याचार झालाच तर त्यांना ३० दिवसांत न्याय मिळेल, अशा वलना करीत वेळ मारून नेणा-यांना आता काँग्रेसच्याच आशीर्ष देशमुख यांनी "दिशा" कायदा तातडीने लागू करावा यासाठी निवेदन दिले आहे.

आपल्याच सरकारला एखादी गोष्ट तातडीने करा यासाठी पुन्हा पुन्हा आठवण करून द्यावी यासारखे दुर्दैव ते काय! ५ फेब्रुवारी २०२० रोजी महाराष्ट्र राज्य महिला आयोगाच्या अध्यक्ष विजया रहटककर यांनी राजीनामा दिला, त्यानंतर जवळपास सात महिन्यांनंतरही राज्याच्या महिला आयोगाचे अध्यक्षपद रिक्तच आहे. या अध्यक्षपदावर आपल्या पक्षातील महिलांची वणी लागवी यासाठी महाविकास आघाडीतील तीनही पक्षांचे नेते आग्रही आहेत. अर्थातच यात राष्ट्रवादीच पुन्हा बाजी मारणार हे स्पष्ट आहे. कोरोना संकटाच्या काळातही घरगुती हिंसाचार, कार्यालयस्थळी लैंगिक छळ, महिलांवरील अत्याचाराच्या अनेक घटना तसेच कोविड उपचार केंद्रातही अनेक महिलांवर लैंगिक अत्याचाराच्या घटना समोर आल्या आहेत.

अशा स्थितीत महिला आयोगाची भूमिका महत्त्वाची आहे. हिंणघाटसारख्या घटनेत अद्याप केस पुढे सरकलेली नाही, कोपडी प्रकरणात पुढे काय झाले ते कळले नाही, ज्या मागणीसाठी सकल मराठा समाज एकत्र आला, ती मागणी अद्यापही पूर्ण झालेली नाही, आता तर मराठा समाजात फूट पाडण्याचे सोयीचे राजकारण खेळले जात आहे. मराठा समाजाच्या मोर्चात सहभागी झालेल्या मराठा माता-भगिनींचा अवमान करणारे व्यंगित निर्लज्जपणे आपल्या मुख्यपदातून प्रसिद्ध करणारे आज मराठा समाजाची आरक्षणाच्या मागणीवरून कूचेष्ट करू पाहत आहेत आणि अजून महाराष्ट्रातील मराठा समाज ज्या मराठा नेत्यांकडे अपेक्षेने बघतो आहे ते एकजात सर्व मराठा नेते या महाविकास आघाडीच्या दबावणीला बंधिले गेले आहेत. त्या नेत्यांना ना आपल्या माता-भगिनींच्या अपमानाची खंत आहे, ना जणीपूर्वक हिंसकातून घेतलेल्या आरक्षणाबाबत खेद आहे. राज्यातील महिला अत्याचाराबाबत ही सर्वच नेते मंडळी फारशी आग्रही नाहीत, हेच तर दुर्दैव आहे. राष्ट्रीय गुन्हे अपवेक्षण विभागाने आजवर प्रसिद्ध केलेल्या कोणत्याही वषीच्या आकडेवारीत गुन्हेगारीचे प्रमाण कमी होताना आढळलेले नाही, तर दर वर्षी आणि प्रत्येक भिन्निघटणीतही महिला, बालिका अत्याचारांत वाढच झालेली आहे. या अत्याचारांमगे अनेक कारणे आहेत. कठोर कायदे करण्याची आणि तातडीने पोलीस संरक्षण देण्याबाबत कटीबद्धता राखण्यात राजकीय इच्छाशक्तीचा अभाव आजवर दिसून आला आहे.

सोशल मीडिया, इंटरनेटचा वाढता वापर आणि त्याचा प्रभाव, लॉकडाऊनमध्ये वा त्याआधीही सहजपणे एका विलकवर अनुभवता येणारी नसता, त्यासाठी फुकटचा उपलब्ध होणारे मोबाईल डेटा प्लॅन, अशा कारणांची जोडही या गुन्हेगारीला मिळते आहे. दिवसागणिक महिला अत्याचारांच्या संख्येत वाढ होत आहे, इतकेच नाही तर यातील क्यूता अवाक करणारी आहे. सगळ्यात धक्कादायक बाब म्हणजे अशा गुन्हांत अल्पवयीनांचे प्रमाण दखलपात्र ठरत आहे. दिल्लीत २०१९ मध्ये घडलेल्या निर्भया प्रकरणांनंतर प्रत्येक राज्याला स्वतंत्र निर्भया फंड राखीव ठेवण्याचा निर्णय झाला. या फंडातून पीडितेवर उपचार, कायद्याचे मार्गदर्शन, तिचा उदरनिर्वाह, पालनपोषण, यासोबतच अत्यंतिक तणावाच्या घटनेत तिच्या निवासाची सोय आदी पातळीवर अत्याचारीत पीडितेला मदतीची तरतूद करण्यात आली आहे. मात्र गतवर्षी डिसेंबरमध्ये लोकसभेमध्ये प्रक्षोभित तसात अनेक राज्यांनी त्यांना महिला सुरक्षिततेसाठी मिळालेल्या निभया फंड पुरेसा खर्च केला नसल्याची माहिती उघड झाली आहे. तर काही राज्यांनी एक रुपयाही खर्च न केल्याचे दिसून आले आहे. ज्या राज्यांनी निर्भया फंडामधील रक्कम वापरलेली नाही त्यामध्ये महाराष्ट्र, मणिपूर, मेघालय, सिक्कीम, त्रिपुरा, दमण व दीव यांचा समावेश आहे.

तर महाराष्ट्र, दिल्ली, हिमाचल प्रदेश, मध्य प्रदेश, कर्नाटक, झारखंड, राजस्थान, प. बंगाल, दादरा नार हवेली, गोवा या राज्यांना महिला हेल्पलाईनसाठी निधी दिला होता तो निधीही या राज्यांनी खर्च केलेला नाही. ते फेस सरकारची तिजोरीत तसेच पडून आहेत. केंद्राने निर्भया फंडसाठी सुमारे ३ हजार कोटींची तरतूद केली आहे. त्यापैकी २०१९ अखेरपर्यंत जेमतेम २५२ कोटी रुपयेच खर्च झाले आहेत. महाविकास आघाडीने त्यांच्या पहिल्या विधानसभेत निर्भया फंडपैकी २६ कोटी रुपये खर्च करून राज्यातील महिला अत्याचाराचा तपास करणाऱ्या फॉरेंसिक लॅबना अधिक सशक्त करण्यासाठी वापरणार असल्याचे जाहीर केले होते. (नॅशनल काईम रिपोर्ट्स ब्यूरो) पनसीआरबीच्या अहवालानुसार, गेल्या वर्षी महाराष्ट्रात ३७ हजार १४४ गुन्हे नोंद केले गेले. महिलांविरुद्धी गुन्हांचे देशाचे सरासरी प्रमाण (दर लाख लोकसंख्येमागील गुन्हे) ६२.४ इतके आहे. महाराष्ट्रातील प्रमाण ६३.१ आहे. बलात्कार-हत्यायोतोपाठ महिलांना विविध कारणांनी आत्महत्येस प्रवृत्त करण्यातही महाराष्ट्र आघाडीवर आहे. गेल्या वर्षी महाराष्ट्रात ८०८, उत्तर प्रदेशात ३५९ आणि राजस्थानात १८६ महिलांना आत्महत्या करण्यासाठी भाग पाडण्यात आले. २०१८ मध्ये महाराष्ट्रात ९०० महिला-तरुणींनी दबावाला बळी पडून आत्महत्या केल्या होत्या. लैंगिक अत्याचारांपासून बालकांचे संरक्षण (पॉक्सो) कायद्यानुसार नोंद गुन्हांचे प्रमाण महाराष्ट्रात सर्वाधिक आहे. देशात दर लाख लोकसंख्येमागे सरासरी सात गुन्हे घडतात, तर महाराष्ट्रात ११, अशी नोंद "पनसीआरबी" अहवालात आढळते. विविध कारणांसाठी अपहरण, विनयभंग, हुंड्यासाठी छळ या गुन्हांमध्येही महाराष्ट्र तिसऱ्या स्थानी आहे. "पनसीआरबी" या अहवालानुसार २०१९ अखेरीस महाराष्ट्रात महिलांविरुद्धी गुन्हांशी संबंधित दोन लाख सात हजार (९४ टक्के) खटले प्रलंबित आहेत. "पनसीआरबी"ने देशातील १९ महानगरांमधील गुन्हेगारीचा आढावा घेतला असून त्यात महाराष्ट्रातील मुंबई, नागपूर आणि पुणे शहरांचा समावेश आहे.

महिलांविरुद्धी गुन्हांत दिल्ली पहिल्या क्रमांकावर (१२ हजार ९०२), तर मुंबई दुसऱ्या क्रमांकावर (६ हजार ५१९) आहे. नागपूर शहरात ११४४ गुन्हे नोंद झाले. नागपूरचे गुन्हे प्रमाण मुंबईपेक्षा जास्त आहेत. ही आकडेवारी जाहीर होत असतानाच हाथरस बलात्कार प्रकरणावरून देशभरात संतापाची लाट उसळली असताना महाराष्ट्रातील महिला आयोगाच्या अध्यक्षपदाचा विषय पुन्हा चर्चेत आला आहे. अध्यक्षपदाच्या नियुक्तीसंदर्भात मुख्यमंत्र्यांसह इतर मंत्र्यांना आतापर्यंत आठ ते दहा पत्रे दिली. मात्र अद्यापही अध्यक्षपदी नेमणूक झाली नसल्याची खंत राज्याच्या महिला व बालविकासमंत्री यशोमती ठाकूर यांनी आपल्याच सरकारबाबत व्यक्त केली आहे. आपल्याच घटकपक्षाची नाराजी लक्षात घेवून तरी राज्याला गरजेचे असणारे महिला आयोग अध्यक्षपद नजीकच्या काळात नेमले जाईल, अशी आशा करण्यात.

वृत्तपत्र, मुद्रक, प्रकाशक व संपादक खेपे हिंदीलात करचे यांनी बेराट टाइम्स हे साप्ताहिक स्वरूप अंमल पावची, लोकजन प्रकाशन, लोकजन भवन, रंग रत्न, तस्विया बॉई, भंडारा ता.पि.भंडारा येथे मुद्रित करून डोलारे एजन्सीजवळ चलयन करून रोड, गजानन कॉलनी गोंदिया येथे प्रकाशित केले. संपादक खेपे हिंदीलात करचे, प्रभुधरजी क. ९४२३१९२३१ (वी.आर.बी.). कायद्यानुसार जबाबदारी संपादकावर राहिली प्रसिद्ध झालेल्या मजकुराशी संपादक व प्रकाशक सहमत असतीलच असे नाही. (गोंदिया न्यायकक्षेत)

पेटी कॉन्ट्रक्टर रहागंडाले म्हणतोय सरपंचच मुख्य ठेकेदार



गोंदिया: गोंरेगाव तालुक्यातील कटंगी येथे ग्राम पंचायतीच्या माध्यम तून सिमेंट रस्ता बांधकाम सुरु आहे. या बांधकामावर शासनाच्या आदेश नसतानाही चुरीचा वापर होत आहे. तर दुसरीकडे याच प्रकरणाला घेऊन सरपंच व गोंरेगा- वचे नायब तहसीलदार यांच्यातील प्रकरण चांगलेच गाजत आहे.

कटंगीतील सिमेंट रस्ता बांधकाम गुणवत्तेवरच प्रश्नचिन्ह सरपंचाच्या ट्रक्टरनेच झाली रेंतीची वाहतूक

बांधकामासाठी लागणारे साहित्य ज्यामध्ये रेंती ही लगतच्या मध्यप्रदेश राज्यातील आणली जात आहे, तर दुसरीकडे शासकीय आदेशात सिमेंट रस्ता बांधकामात चुरीचा वापर करू नये, असे असतांना त्या बांधकामात चुरीचा वापर होत असल्याचे दिसून आले आहे. या बाबत संबंधित विभागाचे अभियंता ब्रिजन दमाहे यांना विचारणा केली असता, त्यांनी बांधकामात चुरीचा वापर करता येऊ शकत नाही, असे सांगितले. तर दुसरीकडे रेंतीच्या नावावर गोंरेगावचे नायब तहसीलदार रहागंडाले यांनी आपल्याला ५० हजार रुपयांची लाच मागितल्याची तक्रार सरपंच हरिणखेडे यांनी

जिल्हा प्रशासनाकडे केली आहे. एकंदरीत बांधकामात वापरण्यात येणारी चुरी तर दुसरीकडे रेंती वरून उठलेले वाढव यामुळे हे बांधकाम चांगलेच चर्चेत आले आहे. त्यामुळे या कामाची चौकशी करून सत्य प्रकरण समोर आणावे, अशी मागणी गावातील सुज्ज नागरिकांनी केली आहे.त्यातच जे पेटी कॉन्ट्रक्टर रहागंडाले हा काम करीत आहेत,त्यांना विच- ाणा केल्यावर सदर काम आपण सरपंचाकडून विकत घेतल्याचे सांगत मुख्य कंत्राटदार सरपंच असल्याचे सांगितले.सोबतच सरपंचाच्या मालकीच्याच ट्रक्टरने रेंतीची वाहतूक सुध्दा बांधकामाच्या ठिकाणी करण्यात

येत होती.जेव्हा की लाभाच्या पदामध्ये लोकप्रतिनिधीला आपलेच काय कुटुंबियांच्या नावे असलेल्या कुठल्याही वाहनाचा वापर किंवा त्यांचे नावे काम करता येत नाही परंतु याठिकाणी चक्र सरपंच यांचेच ट्रक्टर रेंतीची वाहतूक करीत असल्याने त्या नियमाचा सुध्दा भंग झाल्याचे दिसून आले. शासनाच्या महसुलाचा वृत्ता जिल्हातील रेंती घाट बंद आहेत, अशात जिल्हातील रेंती घाटातून रेंतीची उपसा अथवा वाहतूक करणे रंग आहे. मात्र अनेक कामावर मध्यप्रदेश राज्यातील बालाघाट जिल्हातील रेंती येत असल्याचे समोर आले आहे. कटंगी येथील कामावरही

ओबीसी कर्मचारी संघटनेने दिले मराठा आरक्षणविरोधात निवेदन



समावेश न करण्याबाबतचे निवेदन तहसिलदारमार्फत राज्याचे मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री व बजट मंत्र्यांना पाठविण्यात आले. निवेदन देतेवेळी याप्रसंगी डी.एच. चौधरी, ए.डी.शरणागत, एम.आर. पारधी, नोकलाल शरणागत, टि.के. बोपचे, के.जे. हरिणखेडे व अन्य पदाधिकारी उपस्थित होते.

जि.प.निवडणुकीसंदर्भात कार्यकर्त्यांशी चर्चा

गोंदिया: खासदार प्रफुल्ल पटेल यांच्या निदेशानुसार माजी आमदार राजेंद्र जैन यांच्या मार्गदर्शनाखाली जि.प. क्षेत्र धाववाडा, दवनीवाडा व एकोडी येथे येणाऱ्या जि.प. निवडणुकीसंदर्भात राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या कार्यकर्त्यांशी चर्चा करण्यात आली.



बाँतळीला विनोद हरिणखेडे, कुंदन कटारे, बालकृष्ण पटले, रजनीकांत बोपचे, गणेश बरडे, सुनील पटले, अखिलेश सेठ, कृष्णकुमार जायसवाल, नितीन टेंभरे प्रामुख्याने उपस्थित होते. धाववाडा येथे झालेल्या चर्चेप्रसंगी डॉ. प्रदीप रोडके, देवलाल कटरे, तुलशीकुमार बघेले, आरजू मेथ्राम, कांहा बघेले, कृष्णा ठकरेले,

कामठा येथे झालेल्या बैठकीप्रसंगी मनोज दहीकर, विजय रहागंडाले, महेश मस्करे, हमीदमाई कुरैशी, विजय लिहारे, लिखीराम तुरकर, एस.आर. रहागंडाले, टंकलाल तुरकर, शंकर गौतम, प्रेमलाल बिसेन, जियालाल रहागंडाले, शोभेलाल खंवार, भारध्वज बिसेन, गणेश गणवीर, कोमलकुमार नंदागवळी, कुकरलाल आसोले, भैयालाल भलावे तर पांजरा येथे गंगाराम कापसे, लक्ष्मीनारायण मेथ्राम, माहुले, छविंद नागपुरे, सुधराम बाहे, मारोती शिवणकर, कुलेश भरे, जिवनलाल पाचे, गणुलाल बिसेन, मयाराम कोकोडे, लक्ष्मी बिसेन, डाहारे व लांजेवार उपस्थित होते.

कातुर्ली ग्रामपंचायतीच्यावतीने दिव्यांग लाभार्थ्यांना धनादेश वाटप



आमगाव :- तालुक्यातील ग्राम पंचायत कातुर्लीअंतर्गत दिव्यांग लाभार्थ्यांना धनादेश वाटप करण्यात आले. ग्राम पंचायतच्या पांच टक्के राखीव निधीतून विहित वेळ देऊन शासन निर्णयाने तरतुदीनुसार लाभार्थी यांना सहाय्यमूल उपकरणे तसेच नविन शासन निर्णय नुसार लॅम्ब १९ लॉक डाउन परिस्थितीत खाद्यान्न वस्तु खरेदी करणे करीता सहाय्यक अनुदान स्वरूपात रुपये एक हजार याप्रमाणे एकूण ३५ लाभार्थी यांना प्रत्येक हजार रुपये सरपंच केशरी बिसेन व सचिव कमलेश बिसेन यांचे हस्ते वितरित करण्यात आले. त्याचप्रमाणे नियोजन आरखड्यात तरतूद केले प्रमाणे माझे कुटुंब माझी जबाबदारी सर्वेक्षण करीता धर्मल

शिक्षकांच्या हक्कासाठी नवनि्युक्त सीईओ डांगेना शिक्षक भारतीचे निवेदन

गोंदिया : महाराष्ट्र राज्य प्राथमिक शिक्षक भारती संघटनेच्यावतीने नवनि्युक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी प्रदीपकुमार डांगे यांचे स्वागत करून भारताचे संविधान व अभिमान पत्र देऊन स्वागत करण्यात आले.यावेळी जिल्हातील शिक्षक बांधवांच्या विविध प्रलंबित समस्यांचे निवेदनही देत समस्यांवर चर्चा करण्यात आली.शिक्षक भारतीच्या पदाधिकाऱ्यांसोबत सभा लावून तातडीने निर्णय घेण्याचे आश्वासन मुख्य कार्यकारी अधिकारी प्रदीपकुमार डांगे यांनी शिक्षक भारतीच्या शिष्टमंडलाला दिले.



निवेदनात शिक्षकांचे दोन वर्षांपासून प्रलंबित असलेले कायमचे प्रकरण निकाली काढणे, शिक्षकांची

संमगक अर्हात विहित मुक्तीत सादर न केलेल्या सेवानिवृत्त प्राथमिक शिक्षकांची वसुली रकम परत देऊन आता सेवानिवृत्त होत असलेल्या शिक्षकांची संपूर्ण रकम परत करावी इत्यादी मागण्यांचा सम वेळ आहे.यातील बहुतांश मागण्या निकाली काढल्या जातील असे आश्वासन मुख्य कार्यकारी अधिकारी यांनी शिष्टमंडलाला दिले. शिष्टमंडळात शिक्षक भारतीचे विभागीय अध्यक्ष प्रकाश ब्राह्मणकर, विभागीय उपाध्यक्ष गुलाब मोदकर, राजु टेंभरे, पी.डी. चव्हाण, संतोष डांगरे, संतोष बारवार, फुलचंद पारधी, रामभगत पाचे, नलिनी नागरीकर, संतोष मेंडे, श्याम बावणे, लक्ष्मी देकवार आदींचा समावेश होता.

मोहाडी पंचायत समितीसमोर शिवसेनेचे उपोषण सुरु

मोहाडी : मग्राहोय योजनेच्या कामात करण्यात आलेल्या भ्रष्टाचाराची चौकशी करण्यात यावी, या आशयाचे निवेदन मोहाडी पंचायत समितीला वारंवार दिल्यांनंतरही चौकशी न करता भ्रष्टाचाराच्या पाठीशी घातल्यामुळे पंचायत समिती मोहाडी समोर शिवसेनेचा वतीने आमरण उपोषणाला सुरुवात केली आहे. ग्रामपंचायत करडीद्वारे करण्यात आलेल्या पांढर रस्त्याचे तसेच नहराच्या पाळीचे काम मग्राहोय योजनेअंतर्गत करण्यात आले. परंतु या कामात मोठ्या प्रमाणावर अनियमितता करण्यात आली असल्याची तक्रार शिवसेनेला तालुका प्रमुख सावंे यांनी अनेकवेळा केली होती. तसेच या प्रकरणाची चौकशी करण्यात यावी, यासाठी दि. १४ सप्टेंबर रोजी आमरण उपोषण करण्याचा इशारासुद्धा

आशासेविकांना नगरपरिषदेने दिले प्रोत्साहन निधी घोड्याः कोवीड-१९ चा संसर्गात घराघरापर्यंत जाऊन तपासणी व रोगाबद्दलची माहिती देण्यासाठी सतत कार्यरत असलेल्या नगरपरिषद क्षेत्रातील आशासेविकांना प्रोत्साहननर भत्ता म्हणून २००० रुपयांचा निधी प्रत्येकी देण्यात आला आहे.नगरपरिषदेचे मुख्याधिकारी कृष्णकुमार चव्हाण यांनी याकरीता पुढाकार घेत ५८ आशाताईकरीता १ लाख १६ हजार रुपयांच्या निधीचे धनादेश गोंदिया तालुका वैद्यकीय अधिकारी कार्यालयास सोपविले.दिवाळीपुढी पुन्हा आशाताईंना प्रत्येकी २००० रुपयांचा प्रोत्साहन निधी देण्यात येणारी असल्याची माहितीही मुख्याधिकारी चव्हाण यांनी दिली आहे.

राष्ट्रीय शिक्षा नीतीच्या विरोधात प्रधानमंत्र्यांना निवेदन सादर

गोंदिया:- राष्ट्रीय शिक्षा नीती विरोधी आंदोलन समन्वय समिती तर्फे राज्यात तालुका स्तरावर नवीन शैक्षणिक धोरणाचे विरोध करण्यात आले. गोंदिया जिल्हा समन्वय समिती तर्फे जिल्हातील गोंदिया, आमगाव, गोंरेगाव, देवरी व सडक अर्जुनी तालुक्यात माननीय तहसीलदार मार्फत प्रधानमंत्र्यांना निवेदन सादर करण्यात आले. या निवेदनात असे म्हटले आहे की , ही नीती केंद्राद्वारे राज्याच्या प्राप्त अधिकाऱाबाबत हस्तक्षेप करीत असल्याने राज्याला केंद्रावर अवलंबून राहावे लागेल. यामुळे जातीय वृत्तिकोनातून मागासलेल्या जातींना शिक्षणपासून वंचित राहावे लागेल. शिक्षणाच्या खाजगीकरणामुळे शिक्षण महागडे होईल आणि ह्यामुळे पालकांचे आर्थिक शोषण होईल. स्त्री पुरुष असमानता वाढेल आणि शिक्षण नीती मध्ये सनातन परंपरेला आदर्श मानल्याने विद्यार्थी आधुनिक व तार्किक शिक्षणाला मुक्ततील. प्रांरीक बाल्या अवस्थेतील निगा आणि शिक्षण (एउउए) अंतर्गत पहिले ३ वर्षे आंगणवाडी व पहिली व दुसरी दोन वर्षे शिकविण्याकरिता ६ महिने कोर्स केलेल्या शिक्षकांना नियुक्त करताना शांक्षा सेवशतीचा कुठेही उल्लेख नाही. विभिन्न देशात जेथे शिक्षकांना दिल्या जाणाऱ्या नोकरी व पगाराचे संरक्षण असते तसे या नीतीत कुठेही उल्लेख नाही. तसेच शिक्षकांच्या सेवेत संविधानिक आरक्षणाची तरतूद ही नाही. वर्ग ८ वी पर्यंत मायबोलीतून शिक्षणाचा आग्रह ही नीती करीत असल्याने सरकारी शाळात शिकणारे विद्यार्थी इंग्रजी भाषे- तील दिल्या जाणाऱ्या शिक्षणपा- सून वंचित राहतील. ६ वी ते ८ वी ला व्यवसायिक शिक्षणांचे नावाखाली पारंपरिक

व्यवसायाचे शिक्षण देऊन सरकारी शाळात शिकणाऱ्या विद्यार्थ्यांना अकुशल/कुशल कारागीर बनविण्याची प्रक्रिया या नितीत आहे. स्कूल कॉम्प्लेक्स ची निर्मिती करून ही शिक्षण धोरण अतिदूर व खेडोपाड्यात असण्याच्या शाळा बंद पडून ग्रामीण विद्यार्थ्यांना शिक्षणापासून वंचित करू पाहते. उच्च शिक्षणामध्ये स्वायत्ताऱ्या नावाखाली उच्च शिक्षण सामान्यांना न परवडण्याचे करून उच्च शिक्षणापासून त्यांना वंचित करू पाहते. खाजगी शिक्षण संस्थेत भारतीचे सुरक्षित असतील, याचा परिणाम शिक्षणाचे व्यापारीकरण करण्यामध्ये होईल. संक्षेपाने ही नीती सर्व स्तरावरील जनतेच्या हिताविरुद्ध आहे. निवेदन देताना राष्ट्रीय शिक्षा नीती विरोधी आंदोलन समिती तालुका गोंदिया च्या वतीने जिल्हा समन्वयक अतुल सतदेवे, प्रा. डी.एस. मेथ्राम, एम.कटाणे, तालुका



समन्वयक सुनिल भोंगाडे, रवि भांडारकर, तालुका आमगाव च्या वतीने जिला संयोजक विनायक येडेवार, योगेश रामटेके, मिलिंद पंचभाई, सावन कटरे, संजय बोहरे ,उल्हास तागडे, लोकेश लांडगे ,निलेश चौधरी, जितेंद्र साखरे, गोंरेगाव तालुक्यातून समन्वयक प्रा.सचिन नांदगाये व संयोजक पंकज मेथ्राम यांचेसह मरुत वालदे, अजय वालदे, प्रा. राजूत, भावेश फाये, कृष्णाल नन्देश्वर, तुषार डांगरे, उज्वल शहारे, शुभम मेथ्राम, वीरेंद्र नन्देश्वर, निरोप मेथ्राम, देवरी तालुक्यातून तालुका समन्वयक आनंदराव सतदेवे, हेमंत भंडारकर, आर.एच. वाडाडे, वाय.बी. धुवे, आर.बी. बारसे, सडक अर्जुनी तालुक्यातून तालुका समन्वयक सुनील भूम टे, नंदकिशोर वैद्य, विलास कोटंगले, जी.सि. पटणे, मंगेश भोंडे यांनी तहसिलदार मार्फत प्रधानमंत्र्यांना निवेदन सादर केले.

शेतकरी कायदा व हाथरस घटनेविरोधात काँग्रेसचे जिल्ह्यात आंदोलन



गोंदिया : केंद्र सरकारने नुकतेच तीन कृषी विषयक विधेयक पारित केले आहे. हे विधेयक शेतकरी आणि शेतमजूर विरोधी असून ते रद्द करण्यात यावे या मागणीला घेवून जिल्हा काँग्रेस कमिटीच्यावतीने शुक्रवारी (दि.२) येथील उपविभागीय अधिकारी कार्यालयावर बॅलबंडी मोर्चा काढण्यात आला. तसेच केंद्र सरकारच्या धोरणाचा काँग्रेस कार्यकर्त्यांनी यावेळी डफली वाजवून नोंदविला. शुक्रवारी दुपारी १२ वाजता फुलवूर चौकातून काँग्रेसच्या बॅलबंडी मोर्चाला सुरुवात झाली. या मोर्चात काँग्रेस पदाधिकारी, कार्यकर्ते आणि शेतकरी मोठ्या संख्येने सहभागी झाले होते.

जिल्हा काँग्रेस कमिटीने म.हात्मा गांधी व लालबहादूर शास्त्री जयंतीच्या पार्श्वभूमीवर किसान

विजेंद्र बरोडे, अमित भालेराव, जीवन शरणागत, चंद्रशेखर बगडे, प्रभा उपराडे, वंदना काळे, अजय रहांगडाले, अमर राहुल, ममता पाऊलझगडे, आलोक मोहंती यांनी सहकार्य केले.

आमगाव : देशाचा पोशिंदा बळीराजाला उध्वस्त करणारा कायदा केंद्र सरकारने ताबडतोब मागे घ्यावा या सह विविध मागण्यांसाठी आमगाव तालुका काँग्रेसने शुक्रवारी बॅल बंडी मोर्चा काढून केंद्र सरकारचा निषेध नोंदविण्यात आला. मोर्चाचे नेतृत्व गोंदिया जिल्हा काँग्रेस कमिटीचे सचिव ईसुलाल भालेकर, तालुका काँग्रेस अध्यक्ष संजय बहेकार,

कार्यालयातून काढण्यात आला. बॅलबंडी मोर्चा आंबेडकर चौक ते महात्मा गांधी चौक पासून तहसील कार्यालयात पोहचला.

अर्जुनी-मोर: अर्जुनी मोरगाव तालुका काँग्रेस कमिटीच्या वतीने कृषी व कामगार विधेयकाविरोधात तसेच हाथरस येथील तरुणी मनीषा वाल्मिकी बलात्कार व खून याप्रकरणी नवेगावबांध येथील टी पॉईंट चौकात धरणे आंदोलन आज २ ऑक्टोबरला करण्यात आले. भाजपाप्रणीत काँग्रेस सरकार विरोधात नारेबाजी करून निषेध नोंदविण्यात आला.



विधानसभा मतदारसंघाचे आमदार सहस्राम कोरोटे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत करण्यात आले. आंदोलनांतर्गत तहसिलदारांना निवेदन देण्यात आले.

याप्रसंगी तालुका काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष संदीप भाटिया, राधेश्याम बगडिया, ओमप्रकाश रामटेके, प्रशांत संगीडवार, जीते भाटिया, उषाताई शहारे, सीमा कोरोटे, शुभद्राताई, जीवन

सलामे, बळीराम कोटवार, चैनसिंग मडावी, सोनू नेताम, शकील कुरेशी, अविनाश टेंभरे, अमित तर्जुले, वैभव जैन, नर्मदा महाराज, ओमराज बहेकार, छानलाल मुंगणकर, कुलदीप गुमा, रोशन भाटिया, प्रशांत कोटांगले यांच्यासह इतर कार्यकर्ते उपस्थित होते

या आहेत प्रमुख मागण्या
केंद्र सरकारने पारित

केलेले तिन्ही कृषी विधेयक रद्द करा. शेतकरी व शेतकरी विरोधी विधेयके श्रमिक विरोधी विधेयक रद्द करा. एअर इंडिया, एल.आय.सी, बँकासह सार्वजनिक उपक्रम विकण्यास विरोध. हाथरस येथील पीडीविला न्याय देण्यात यावा. शेतकरी आणि सर्वसामान्य विरोधी धोरणे केंद्र सरकारने मागे घ्यावीत.

गोरेगाव: येथील तहसील कार्यालयासमोर काँग्रेसच्यावतीने तालुकाध्यक्ष डेमेंद्र रहांगडाले यांच्या नेतृत्वात धरणे आंदोलन देत कृषी विधेयक व हाथरस घटनेचा निषेध नोंदविण्यात आला. आंदोलनात माजी सभापती पी.जी.कटरे, सी.टी. चौधरी, गुड्डू बोपचे, मलेशाम येरोला, राहुल कटरे, जगदीश येरोला, सुरेश चन्ने आदि उपस्थित होते.



युध काँग्रेस, एनएसयुआयचे कार्यकर्ते व नीलम हलमारे, सुर्यप्रकाश भगत, डॉ.संजीव ठकरेले, सुशील खरकाटे, प्रशांत लिलहारे, नटवरलाल गांधी,

तालुका महिला काँग्रेस अध्यक्षा सौ छबुताई उके, शहर काँग्रेस अध्यक्ष अजय खेतान, यांच्यासह जेष्ठ पदाधिकाऱ्यांनी केले. हा मोर्चा देवरी रोड वरील काँग्रेस



खरीप धानाच्या दरात प्रती क्विंटल ५३ रुपयांची वाढ



गोंदिया : शेतकऱ्यांना हमीभावापेक्षा कमी दर मिळू नये यासाठी शासकीय धान खरेदी केंद्राच्या माध्यमातून धान खरेदी केली जाते. २०२०-२१ च्या खरीप आणि रबी हंगामासाठी शासकीय धान खरेदीचे दर शासनाने निश्चित केले आहे. अ. दर्जाच्या धानाला १८८८ रुपये, तर सर्वसाधारण धानाला १८६८ रुपये प्रति क्विंटल दर निश्चित केला आहे. मागील वर्षीच्या तुलनेत यंदा केवळ धानाच्या दरात प्रति क्विंटल केवळ ५३ रुपयांनी वाढ करण्यात आली आहे. ही वाढ फारच तुटपुंजी असल्याने शेतकऱ्यांमध्ये नाराजीचा सूर आहे.

जिल्ह्यात सर्वाधिक १ लाख ९९ हजार हेक्टरवर यंदा धानाची लागवड करण्यात आली आहे. धान हेच या भागातील प्रमुख पीक आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांना हमीभावापेक्षा कमी दर मिळू नये, खासगी व्यापाऱ्यांकडून त्यांची लूट होवू नये यासाठी जिल्हात मार्केटिंग फेडरेशन आणि आदिवासी विकास महामंडळातर्गत धान खरेदी केली जाते. गत खरीप आणि रबी हंगामात मार्केटिंग फेडरेशनने ५७ लाख क्विंटल धान खरेदी खरेदी केली होती.

गतवर्षी सर्वसाधारण धानाला १८१५ आणि अ दर्जाच्या

केव्हा होणार खाचखळक्यांनी भरलेल्या रस्त्याची दुरुस्ती

सालेकसा: नक्षलग्रस्त अतिसंवेदनशील असलेल्या सालेकसा तालुक्याला शासनाकडून मोठा निधी येत असतो. मात्र, हा निधी विकासाकामांवर खर्च होत असल्याचे दिसून येत नाही. परिणामी, आजही या तालुक्याचा विकास खुंटलाच आहे. याचे ज्वलंत उदाहरण रस्त्यांच्या दुरुवस्थेवरून देता येईल. तथापि, विकासासाठी मुरतो तरी कुठे, हा प्रश्न अनेकांना पडला



मुले ये-जा करीत असतात. मात्र, रस्त्याच्या दुरुवस्थेमुळे अपघाताचा धोका वाढला आहे. तसेच शिवारीटोला ते

डोमाटोला या रस्त्यावरूनदेखील नागरिकांचे आचमन सुरू असते. साखरीटोला-हे टोटाटोला या रस्त्यावर नेहमी नागरिकांची वर्दळ असते. या रस्त्यावरून म.हात्मा, पुरुष, कर्मचारी, शाळकरी मुले ये-जा करीत असतात. मात्र, रस्त्याच्या दुरुवस्थेमुळे अपघाताचा धोका वाढला आहे. तसेच शिवारीटोला ते डोमाटोला या रस्त्यावरूनदेखील नागरिकांचे आचमन सुरू असते. या रस्त्यावर जागोजागी खड्डे पडले

दर्जेदार रस्त्यासाठी नागरिकांच्या टाहो!

आमगाव : जिल्हा परिषद पीडब्ल्यूडी सब डिव्हिजन अंतर्गत विविध रस्त्यांचे कामे केली जाते या कामांवर त्यांचे नियंत्रण नसल्याने कंत्राटदार यांना कोणत्या पद्धतीने काम केले जाते, हे माहितच नाही याचे उदाहरण नुकतीच आमगाव ते श्रावणटोली रस्ता बांधकामात दिसून आले. आमगाव येथील जिल्हा परिषद बांधकाम उपविभाग कार्यालयातर्गत डब्ल्यू बीएम मध्ये कामठा रोड ते माल्ही श्रावणटोली खडीकरणे काम मंजूर करण्यात आले. येथील कार्य ३ ऑक्टोबर रोजी स्थानिक कंत्राटदाराकडून रस्त्याचे बांधकाम सुरू करण्यात आले.

सदर रस्ता जिल्हा निधीतून एक लक्ष रुपयांचे असे टप्प्याटप्प्याने मंजूर करण्यात आलेले आहे. येथील रस्त्यावर गिऱ्ही चे प्रमाण कमी प्रमाणात असून त्यावर मुरमाच पांघरून टाकण्यात आला आहे, इरिस्टेमट नुसार रस्ता तयार करताना गिऱ्ही घातल्यानंतर त्यावर रोलर फिरवून



पाणी टाकणे आवश्यक आहे त्या नंतर मुळ टाकण्यात यावी असे उपस्थित अभियंते रहांगडाले यांनी बोलून दाखविले. रस्त्याचे काम

आरोग्य आणि शिक्षणाकडे दुर्लक्ष करू नका-आमदार चंद्रिकापुरे

अर्जुनी मोरगाव :- कोरोना विषाणूची साथ सुरू असताना जनतेने आपले आरोग्य जपणे गरजेचे आहे, परंतु याबरोबरच शिक्षणाकडे मात्र दुर्लक्ष करू नका असा सल्ला अर्जुनी/मोर विधानसभा मतदार संघाचे आमदार श्री मनोहरराव चंद्रिकापुरे यांनी दिला.

ग्रामपंचायत येरंडी/दरें च्या नवीन इमारतीचे लोकार्पण कार्यक्रमात ते बोलत होते. मंचावर माजी जि.प. सदस्य किशोर तरोणे, येरंडी/दरेंच्या सरपंच मनीषा शहारे, लोकपाल गहाणे, डॉ. प्रवीण दखने, तलाठी ए.बी. बिसेने, माजी पं.स सदस्य प्रेमलाल गेडाम व इतर मान्यवर उपस्थित होते. आमदार चंद्रिकापुरे पुढे बोलताना म्हणाले की, सुमारे ७० हजार कर्मचाऱ्यांना रॅडिचक सेवानिवृत्ती मिळाली यावर त्यांनी दुःख व्यक्त

केलं. BSNL टॉवर कुपोषित झाले असले तरी या गावात मोबाईल टॉवर उभारण्यासाठी आपण प्रयत्नशील असल्याची वाही त्यांनी दिली.

श्री तरोणे आणि श्री गहाणे यांनी येरंडी गावाची प्रशंसा करून ग्रामपंचायतच्या कारभारात कोणीही पुरुष नसून सर्वकाय सर्व महिला भगिनी आहेत, हे आजच्या युगात आश्चर्य आहे, असे ते म्हणाले. यावेळी आमदार साहेबांच्या हस्ते वृक्षा रोपण करून काढलेली हे सरपंच इति. संजय खरवडे यांचा सत्कार करण्यात आला. प्रस्ताविक सरपंच शहारे यांनी तर संचालन शिक्षक सचिव वाळवे आणि ग्रामसेवक पुर्व्वीराज कोल्हे टकर यांनी तर आमदार उपसरपंच सोनिया वाडई यांनी मानले. कार्यक्रमाच्या यशस्वीते साठी गावकऱ्यांनी अथक सहकार्य केले.

राष्ट्रीय ओबीसी महासंघाचे ८ ऑक्टोबरला लोकप्रतिनिधींच्या घरासमोर थाली वाजवा आंदोलन

नागपूर: राष्ट्रीय ओबीसी महासंघाच्या आज २ ऑक्टोबरला नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ बिझनेस मॅनेजमेंट पावनभूमी नागपूर येथे अध्यक्ष डॉ. बबनराव ताववाडे यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या सभेत येत्या ८ ऑक्टोबरला राष्ट्रीय ओबीसी महासंघाच्यावतीने जिल्हाधिकारी, तहसिल कार्यालयासह आमदार व खासदारांच्या घरासमोर आंदोलन करण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे.

आरक्षण देण्यात येऊ नये, ज्या जिल्ह्यांमध्ये ओबीसींना ६, ११, १४, ९ टक्के वर्ग तीन व चार पदा करिता आरक्षण आहे अशा जिल्ह्यात ओबीसींना १९ टक्के आरक्षण देण्यात यावे, १००% बिंदुनामावली केंद्र सरकारच्या मार्गदर्शक सूचनांनुसार त्वरित सुधारित करण्यात यावी, ओबीसी समाजातील विद्यार्थ्यांसाठी स्वतंत्र वसतिगृह सुरू करण्यात यावे, महाप्योती करिता एक हजार कोटी रुपयांची लवकरात लवकर तरतूद करण्यात यावी, ओबीसी आर्थिक विकासासाठी महाडळाला १००० कोटी रुपये मंजूर करण्यात यावे, ओबीसी समाजाचा एक लाख रिक पदाचा

प्रत्येक तालुक्यात विद्यार्थ्यांसाठी वाचनालय सुरू करण्यात यावे, महाराष्ट्रातील सर्व जिल्ह्यात ओबीसी विभागाची कार्यालय सुरू करण्यात यावे या मागण्यांचा समावेश आहे.

या सभेला ओबीसी महासंघाचे पदाधिकारी शरद वानखेडे, प्रा. संजय पन्नासे, त्रिशरण सहारे, सुष्मताई भाड, गुणेश्वर आरिंकर, कल्पनाताई मानकर, प्रा. राजू गोसावी, डॉ. मुकेश पुडके, प्रा. नितीन कुकडे, विजय मालेकर, प्रा. रमेश पिसे, प्रा. शेषवार येलेकर, हाजी मंजूरी हक, शकील अहमद, बंडू डाखरे, डॉ. प्रा. प्रकाश फेंडर, किशोर घोरमाडे, राजू हिंजंज, उदय देशमुख, विनोद उददीपवर, लीना कटरे, नयना झाडे, नंदा देशमुख, अनिता टेंभरे, डॉ. श्याम चरडे, ईश्वर ढोले, नामदेव भायूरकर, मनोज चव्हाण, राजू खडसे, पंकज पांडे, रोशन कुंभलकर, मयूर वाघ, सोनिया वैद्य, विनोद हजारे, शुभम वाघमारे व देववेगळ्या जात संघटनेचे अनेक पदाधिकारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



नागरिकांना सतर्क व सुरक्षित राहण्याचा सल्ला दिला जात आहे. राज्य शासनाने अनर्लोक प्रक्रियेतर्गत सवलत देणे सुरू केले आहे. परंतु, अटी, शर्तीच्या अधिन राहून व्यवहार करणे बंधनकारक आहे. सार्वजनिक व गदी होणाऱ्या ठिकाणी कोरोना प्रतिबंधात्मक उपाययोजनांना महत्व दिले जात आहे. येणाऱ्या नागरिकांसाठी सॅनिटायझर, वैयातीक अंतर राहणार, अशी तजविज करण्याचे सूचना आहेत. असे असले तरी गोंदिया ग्रामीण क्षेत्रातील बँकांमध्ये नियमांचे सर्सर उल्लंघन केले जात असल्याचे दिसत आहे.

तालुक्यातील रावणवाडी येथील विदर्भ कॉकण ग्रामीण

२ लाख २८ हजार कुटुंबापर्यंत गृहभेटीतून पोहोचले प्रशासन



गोंदिया: जिल्ह्यात कोरोनाची साखळी तोडून कोरोनाला जिल्ह्यातून हद्दपार करण्यासाठी ३ ऑक्टोबर रोजी माझे कुटुंब-माझी जबाबदारी-माझी जनजागृती या मोहिमेअंतर्गत १९ हजार ५३६ अधिकारी-कर्मचारी आणि स्वयंसेवकांनी जिल्ह्यातील २ लाख २८ हजार ४७ कुटुंबांच्या गृहभेटी घेऊन कोरोना संसर्ग रोखण्यासाठी तसेच या विषयांमुळे होणारे मृत्यू कमी करण्यासाठी तसेच आपण कुठली काळजी घ्यावी याविषयीची माहिती दिली. त्यामुळे या कुटुंबांच्या माध्यमातून १० लाख ४७ हजार ७४२ नागरिकांपर्यंत माहिती पोहोचण्यास मदत झाली आहे. या मोहिमेत जिल्ह्यात

- माझे कुटुंब-माझी जबाबदारी- माझी जनजागृती
- १० लाख ४७ हजार ७४२ नागरिकांना माहिती मिळण्यास मदत
- १९ हजार ५३६ अधिकारी-कर्मचारी व स्वयंसेवकांचा सहभाग

-कर्मचारी व स्वयंसेवकांचा या मोहिमेत सहभाग अर्धशतक असतांना प्रत्यक्षात मात्र १९ हजार ५३६ जणांनी यामध्ये सहभाग घेतला. १ लाख कुटुंबांना गृहभेटीचे नियोजन असतांना प्रत्यक्ष २ लाख २८ हजार ४७ कुटुंबांना गृहभेटी देण्यात आल्या. यामधून जिल्ह्यातील १० लाख ४७ हजार ७४२ नागरिकांपर्यंत या मोहिमेच्या माध्यमातून कोरोना विषयक जनजागृती करण्यास मदत झाली. गोंदिया तालुक्यात ३४२७ अधिकारी-कर्मचारी स्वयंसेवकांनी ४३ हजार ७९२ कुटुंबांना भेटी दिल्या. या भेटीतून २ लाख ८ हजार ९५६ नागरिकांना, तिरोंडा तालुक्यातील २६१४ अधिकारी-कर्मचारी व स्वयंसेवक यांनी ३६ हजार २९७ कुटुंबांना भेटी दिल्या. यामधून १ लाख ४५ हजार ९२४ नागरिक आणि अर्जुनी/मोरावा तालुक्यात २५७९ अधिकारी-कर्मचारी व स्वयंसेवकाने १९२८९ कुटुंबांना भेटी दिल्याने ८२ हजार २३२ नागरिक, आमावा तालुक्यात २१४८ अधिकारी कर्मचारी व स्वयंसेवकांनी २७ हजार २८ कुटुंबांना भेटी दिल्या यामधून ९६ हजार ४६५ नागरिक, सालेकरा तालुक्यातील १३८३ अधिकारी कर्मचारी व स्वयंसेवकांनी १५ हजार ३९४ कुटुंबांना भेटी दिल्या यामधून १ लाख १८ हजार ४५० नागरिक, देवरी तालुक्यात १७९८ अधिकारी कर्मचारी व स्वयंसेवकांनी १९ हजार २९१ कुटुंबांना भेटी दिल्या यामधून १ लाख १८ हजार ९८१ कुटुंबांना भेटी दिल्या यामधून ७५ हजार ९२४ नागरिक आणि अर्जुनी/मोरावा तालुक्यात २५७९ अधिकारी-कर्मचारी व स्वयंसेवक

यांनी २७ हजार ९३२ कुटुंबांना भेटी दिल्या यामधून १ लाख २० हजार ३९९ नागरिकांना माहिती मिळण्यास मदत झाली आहे. अधिकारी-कर्मचारी व स्वयंसेवकांनी किमान दहा कुटुंबांना भेट घेऊन कोरोना प्रतिबंधक उपाययोजनाबाबत माहिती दिली. कुटुंबातील व्यक्तीला कोरोना विषाणूची बाधा होऊ नये यासाठी प्रत्येकाने शरीराचे तापमान व ऑक्सिजन पातळी मोजावी. सातत्याने तोंडाला मास्क घालून राहावे. मास्क घातल्याशिवाय घराबाहेर पडून नये. दर दोन-तीन तासांनी सतत हात साबणाचे पाण्याने स्वच्छ धुवावे. तसे करणे शक्य नसल्यास सॅनीटायझरचा वापर करावा. नाक, तोंड, डोळे यांना वारंवार हात लावू नये. ताप आल्यास तसेच सदी, खोकला, घसा दुखणे, थकवा अशी लक्षणे असल्या व्यक्तींनी



जवळच्या फिल्डर क्लिनिकमध्ये जाऊन तपासणी करून घ्यावी. मधुमेह, हृदयविकार, किडनी आजार, लड्डूणा असल्यास दररोज तापमान व ऑक्सिजनची पातळी मोजावी. तापमान ९८.६ फॅावर जास्त असल्यास जवळच्या फीवर क्लिनिकमध्ये जाऊन तपासणी करावी. सध्या सुरु असलेले आजारपणातील उपचार सुरु ठेवावेत. खंड पडू देऊ नये. डॉक्टरांकडून नियमित तपासणी करावी. कोरोना बाधित असल्या व्यक्तींनी होम आयसोलेशनमध्ये राहावे. घराबाहेर पडू नये. स्वतंत्र टॉयलेट, बाथरूम व जेवणाची भांडी वापरावी. कपडे स्वतंत्र धुवावे. ताप व थकवा जाणवल्यास रुग्णालयात जाऊन तपासणी करावी. कोविड होऊन गेलेल्या व्यक्तीने रुग्णालयातून येऊन पुन्हा सात दिवस घरी होम आयसोलेशनमध्ये राहावे. कोविड-१९ चा आजार होऊन गेला म्हणून वैयक्तिक प्रतिबंधाच्या बाबीकडे दुर्लक्ष करू नये. मधुमेह, उच्च रक्तदाब, हृदयविकार, किडनी आजार इत्यादी आजार असल्यास या आजारावर वैद्यकीय सल्ल्यानुसार औषधोपचार सुरु आहे याची खात्री करावी. कोविड-१९ मधून बरे झालेल्या व्यक्तीस प्लाजमा दान करावयाचा असल्यास एसबीटीसी या संकेतस्थळाची माहिती आदी माहिती गृहभेटी देणाऱ्या अधिकारी-कर्मचारी व स्वयंसेवकांनी गृह भेटीदरम्यान कुटुंबांना दिली. ही मोहिम यशस्वी

माझे कुटुंब-माझी जबाबदारी-माझी जनजागृती मोहिमेचा जिल्हास्तरीय शुभारंभ



गोंदिया: जिल्ह्यात सप्टेंबर महिन्यात कोरोना विषाणूचा प्रादुर्भाव मोठ्या प्रमाणात वाढल्यामुळे या आजारावर प्रतिबंध घालून लोकांमध्ये जनजागृती करण्यासाठी जिल्हाधिकारी दीपक कुमार मीना यांच्या मार्गदर्शनाखाली जिल्ह्यात आज ३ ऑक्टोबर रोजी माझे कुटुंब-माझी जबाबदारी-माझी जनजागृती या मोहिमेअंतर्गत जिल्ह्यातील १० लाख लोकांपर्यंत पोहोचण्याचे उद्दिष्ट ठेवून जिल्हा प्रशासनातर्फे जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी प्रदिपकुमार डांगे, पोलीस अधीक्षक विश्व पानसरे, अपर जिल्हाधिकारी राजेश खवले, निवासी उपजिल्हाधिकारी सुभाष चौधरी, उपविभागीय अधिकारी वंदना सवरंगपते, उपविभागीय पोलीस अधिकारी जगदिश पांडे, तहसीलदार राजेश भांडारकर, अपर तहसीलदार अमिल खडतकर, गोंदिया नगर परिषदेचे मुख्य अधिकारी कणकुमार चव्हाण, आपत्ती व्यवस्थापन

उपमुकाअ रातोड यांनी सटवा येथे केला माझे कुटुंब माझी जबाबदारी मोहिमेचा शुभारंभ

गोंदिया- शासनाच्या वतीने राबविण्यात येणाऱ्या माझे कुटुंब माझी जबाबदारी मोहिमेचा आज गोंदिया जिल्ह्यात शुभारंभ झाला असून त्या अंतर्गत जिल्हा परिषद गोंदियाचे उप मुख्य कार्यकारी अधिकारी पाणी व स्वच्छता श्री रातोड यांनी गोंरेगाव तालुक्यातील सटवा येथे भेट देऊन या मोहिमेचा शुभारंभ करून १० कुटुंबांना भेटी देऊन मार्गदर्शन केले.



जिल्ह्यात एकाच दिवशी किमान १० लाख नागरिकांपर्यंत कोविड-१९ संदर्भात माहिती व जनजागृती व्हावी या उद्देशाने माझे कुटुंब माझी जबाबदारी ही मोहिम राबविण्यात आली. या अंतर्गत गोंरेगाव तालुक्यातील सटवा येथे एका व्यक्तीद्वारे १० व्यक्तींना या मोहिमेचा शुभारंभ जिल्हा परिषदेचे उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी पाणी व स्वच्छता श्री रातोड यांच्या उपस्थितीत शुभारंभ करण्यात आला. यावेळी सरपंच विनोद पारधी, जिल्हा पाणी व स्वच्छता विभागाचे शालेय स्वच्छता सल्लागार भागचंद रहांगडाले, तलाठी

सोनवणे, पोलीस पाटील टीकाराम रहांगडाले, उपसरपंच ओमप्रकाश चौधरी, मुख्याध्यापक बीजेवार, ग्रामसेविका पाटील यांच्यासह अंगणवाडी सेविका, मदनीस, शाळेतील शिक्षक, ग्रामपंचायत पदाधिकारी व कर्मचारी उपस्थित होते. गावातील प्रत्येक कुटुंबाला भेटी देण्या संदर्भात नियोजन करून गृहभेट देण्यात आली. गावातील २६४ कुटुंबांना भेटी देण्यासाठी २६ अधिकारी, कर्मचारी व पदाधिकारी यांच्या मार्फत भेटी देऊन मार्गदर्शन व जनजागृती करण्यात आली.

संस्था कार्यालय कर्मचारी, COVID care centre गणखेरा येथील डॉक्टर इत्यादी शासकीय अधिकारी व कर्मचारी तसेच Lioness Club Goregaon यांनी गोंरेगाव नगरपंचायत क्षेत्रात प्रत्यक्ष गृहभेटीतून जनजागृती केली. या जनजागृती मोहिमेत सुमारे १३ जनजागृती प्रचारकांनी १५० कुटुंबांना भेटी दिल्या. या मोहिमेबाबत प्रचार करण्यासाठी अध्यक्ष इजि.आशिश बोरवार यांनी स्वतः home isolation मध्ये असूनही digital माध्यमातून सहकार्य केले.



अधिकारी राजन चौबे, स्वयंसेवी संस्थेचे प्रतिनिधी सुनील चावला व विक्की धदानी यांच्या प्रमुख उपस्थितीत गोंदिया येथील गांधी चौकात महात्मा गांधी यांच्या पुतळ्याला पुष्पहार अर्पण करून या जिल्हास्तरीय मोहिमेचा शुभारंभ करण्यात आला. माझे कुटुंब-माझी जबाबदारी ही राज्य शासनाची महत्वाकांक्षी मोहिम आहे. या मोहिमेद्वारे जिल्ह्यात झमाझे कुटुंब-माझी जबाबदारी-माझी जनजागृतीची अभियान राबविण्यात येत आहे. या नाविन्यपूर्ण अभियानाद्वारे एकाच दिवशी जिल्ह्यातील १० लाख लोकांपर्यंत पोहोचविण्याचा उद्देश आहे. याकरीता अधिकारी, कर्मचारी, शिक्षक, आरोग्य यंत्रणा, अंगणवाडी सेविका, महसूल विभाग, पोलीस विभाग, सामाजिक संस्था, राजकीय पदाधिकारी, समाजसेवी व्यक्ती आणि कर्तव्यदक्ष नागरिक तसेच इतर नागरिक जे स्वच्छते या मोहिमेत सहभागी होवून जिल्हा-

ओबीसीच्या मुद्यावर ओबीसी मंत्री भेटले मुख्यमंत्र्यांना

मुंबई :-राज्यात बहुसंख्येने असलेल्या ओबीसी समाजाला अद्यापही मंडळ आयोगाच्या तरतुदीनुसार आरक्षण मिळालेले नाही. गेल्या अनेक वर्षांपासून नोकरभरती बंद असल्याने ओबीसींना नोकरिती स्थान मिळालेले नाही. सोबतच पदेव्रतीही अत्याय सहन करावा लागत आहे यासह अनेक मुद्यांवर तसेच ओबीसी आरक्षणाला शिरकावावर आपली भूमिका मांडून ओबीसी मंत्र्यांनी मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांना निवेदन सादर केले आहे. यावेळी मुख्यमंत्र्यांनी ओबीसीवर कुठल्या परिस्थितीत अन्याय होऊ देणार नसल्याचे आश्वासन देत निवेदनावर सकारात्मक चर्चा केली. यावेळी ओबीसीचे राष्ट्रीय नेते, अन्न नागरी पुरवठा व ग्राहक संरक्षण मंत्री छानराव भूजबळ, बहुजन कल्याण, मत्त व पुनर्वसन, आपत्ती व्यवस्थापन मंत्री विजय वडेगुडकर, गृहनिर्माण मंत्री जितेंद्र आव्हाड, सामाजिक न्याय मंत्री धनंजय मुंडे, वनमंत्री संजय रातोड उपस्थित होते.

घरकुल लाभार्थ्यांना रती उपलब्ध करून द्या

अर्जुनी मोरावा: शहरातील प्रधानमंत्री आवास योजनेअंतर्गत व इतर योजनेतून मंजूर असलेल्या घरकुल लाभार्थ्यांना रती उपलब्ध करून द्यावे व शहरातील अतिक्रमण धारकांना त्वरित पट्टे देण्यात यावे असे आशयाचे निवेदन नगराध्यक्ष किशोर शहारे यांचे नेतृत्वात उपविभागीय अधिकारी शिल्पा सोनाने यांना देण्यात आले. प्रसिद्धीस दिलेल्या निवेदनात नुसार अर्जुनी मोरावा नगरपंचायत क्षेत्रात प्रधानमंत्री आवास योजनेअंतर्गत संपूर्ण प्रमाणांमध्ये घरकुल देण्यात आली आहे. सध्या रतीसाठी बंद असल्यामुळे सादर लाभार्थी घरकुलांचे बांधकाम करू शकत नाही प्रधानमंत्री आवास योजनेअंतर्गत पात्र लाभार्थ्यांना



रती उपलब्ध करून देण्यात यावी जेणेकरून अडकलेली घरकुलांचे बांधकाम करणे सोयीचे होईल त्याच प्रमाणे अर्जुनी मोरावा नगरपंचायत क्षेत्रातील प्रमाण कमांक एक, दोन, तीन, तीन व चार मधील अतिक्रमण धारकांचे जागेचे पट्टे मिळण्याबाबत अनेकदा पत्रव्यवहार करूनही अजून पर्यंत सादर अतिक्रमण धारकांना पट्टे मिळाले नाही तेव्हा सादर प्रमाणातील नागरिकांना प्रधानमंत्री आवास योजनेचा लाभ मिळण्यास सोयीचे होईल यादृष्टीने सादर प्रमाणातील नागरिकांना त्वरित जागेचे पट्टे देण्यात यावे अशी मागणी निवेदनातून करण्यात आली. निवेदन देतेवेळी नगराध्यक्ष किशोर शहारे, नगरसेवक मुकेश जायसवाल, माणिक घनाडे, विजय कापगाते, ममता पवार, यमुताई ब्राह्मणकर, वंदना जांभूलकर, वंदना शहारे, व उर्मिला जुगनाके उपस्थित होते.

बीजीडब्ल्यूच्या कोविड कक्षात १२ कोविड गर्भवतीची प्रसूती

गोंदिया : कोविड गर्भवतीची प्रसूतीची सोय नसल्याने त्यांना नागपूर मेडिकलला रेफर केले जात होते. त्यामुळे गर्भवती महिला आणि त्यांच्या कुटुंबीयांना त्रास सहन करावा लागत होता. आता ही अडचण दूर झाली असून येथील बीजीडब्ल्यू रुग्णालयात यासाठी विशेष कक्ष तयार करण्यात आले आहे. मागील आठ दिवसांच्या कालावधीत या कक्षात १२ कोविड गर्भवतीची प्रसूती करण्यात आली. तर ४ कोविड गर्भवतींवर सिल्वरिंगची शस्त्रक्रिया करण्यात आली. त्यामुळे आता कोविड गर्भवतींना रेफर दू नागपूर करणे पूर्णपणे बंद झाल्याचे शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयाचे अधिक्षता नरेश तिरपुडे यांनी सांगितले. कोविड काळात प्रसूती रुग्णांना पहिल्यांदा दिलासा देणारी बाब शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयाच्या माध्यमातून साकारली गेली आहे. नया अधिक्षतांनी केलेले हे कार्य दखल



घोणारे ठरले असून जिल्हाधिकारी दीपककुमार मीना यांनीही त्यांचे कौतुक केले आहे. सप्टेंबर महिन्यात रुग्णालयातच ३३१ नॉन कोविड महिलांची प्रसूती करण्यात आली असून यामध्ये १४६ सिल्वरिंग करण्यात आले असून बाई गंगाबाई रुग्णालयात येणाऱ्या गावखेड्यातील महिला रुग्णांना आता कुठलाच त्रास प्रसूतीकरिता होणार नसल्याची वार्ता अधिक्षता डॉ. तिरपुडेंनी दिली आहे. शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयातील सीटी स्कॅन मशिन बंद असल्याने रुग्णांना खासगी रुग्णालयात जावून उपचार घ्यावा लागत होता. आता ही समस्या सुध्दा दूर झाली असून नवीन सीटी स्कॅन मशीन सुरु करण्यात आली आहे. जिल्ह्यात २०० रमडेसिन्डरचे इंजेक्शन उपलब्ध असून २००० इंजेक्शनची मागणी करण्यात आल्याचे त्यांनी सांगितले. कोरोना संक्रमण काळात रुग्णांची गैरसोय होणार नाही,

सांगितले. डॉक्टर आणि परिचारिकांची रिक्त पदे भरण्याची प्रक्रिया पूर्ण झाली आहे. १६ पैकी ६ डॉक्टर आणि ७१ पैकी ३ परिचारिका रूजू झाल्या आहेत. लवकरच इतर सम स्या सुध्दा मागी लावण्यात येणार आहे. सोबतच येथील शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयात प्लाझ्मा थेरपी सेंटर नसल्याने कोरोनाच्या गंभीर रुग्णांवर प्लाझ्मा थेरपी करण्याची अडचण निर्माण होत नाही. ही अडचण आता दूर केली जाणार असून येथ्या पंधरा दिवसात मेडिकलमध्ये प्लाझ्मा थेरपी सेंटर सुरु करण्यात येणार असल्याचे अधिक्षता तिरपुडे यांनी सांगितले. २४ तासात मिळणार अहवालगोंदिया येथील स्वॅब नमुने तपासणी प्रयोगशाळेत नमुने तपासणीची संख्या वाढल्याने आठ आठ दिवस अहवाल मिळत

विभागातील कर्मचारी, सामाजिक संस्था, महिला बचतगट, शेतकरी गट, स्वस्त धान्य दुकानदार, सरपंच, नगरसेवक आणि आरोग्य विभाग अहोरात्र काम करीत असून १४ लाख ११ हजार लोकसंख्येपर्यंत पोचण्यासाठी एका व्यक्तीला १० कुटुंबाची माहिती प्रपत्राच्या माध्यमातून संकलित करावयाची आहे. आतापर्यंत १ लाख ८० हजार कुटुंबाचा सर्वे करण्यात आल्याची माहिती अतिरिक्त जिल्हाधिकारी राजेश खवले यांनी दिली. सोबतच खासगी रुग्णालयात रुग्णांना दिले जात असलेल्या बिलांची तपासणी करण्यासाठी पथक नेमले असून दररोज माहिती अपडेट करण्यात येत असल्याचेही सांगितले. सोबतच उपजिल्हाधिकारी राहुल खांडेभराड यांनी सांगितले की शहरातील ३ खासगी लॅबमध्ये कोरोना टेस्ट करण्यात येत असून शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयात निशुल्क टेस्ट करण्यात येत आहे.